
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Hottendorf                                                               25. Oktober 2016 

  

 

Niederschrift 5. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Hottendorf 
 
 
 Sitzungstermin: Freitag, 20.05.2016 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:30 Uhr 
 Ort, Raum: Hottendorf, Hottendorf 23 A 
 

Anwesend: 
Herr Fred Odewald  
Herr Lutz Bünnig  
Herr Lutz Rettschlag  

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die 4. Sitzung des Ortschaftsrates am 24.03.2016 

4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Nutzungsentgeltverordnung für die Nutzung der Dorfgemeinschaftshäuser 
7 Flächennutzungsplan der Einheitsgemeinde Hansestadt Gardelegen 
8 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates fest. Es sind alle Ortschaftsräte anwesend. Die Beschluss-
fähigkeit ist mit zwei Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister gewährleistet. 

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung zur Abstimmung stellt. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
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Ja-Stimmen:  3 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 4. Sitzung des Ortschaftsrates am 24.03.2016 

  
Einwendungen gegen den öffentlichen Teil die Niederschrift liegen nicht vor, sodass dieser 
zur Abstimmung gestellt wird.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat bestätigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 4. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 24.03.2016.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  3 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Informationen oder Hinweise seitens des Ortsbürgermeisters gibt es nicht.  
  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es weder Anfragen noch Anregungen. Es sind 
keine weiteren Einwohner anwesend.  

  
  
 TOP 6 Nutzungsentgeltverordnung für die Nutzung der Dorfgemeinschaftshäuser 
  

- Versammlungsraum Freiwillige Feuerwehr  keine Änderungen 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat empfiehlt einstimmig, keine einheitlichen Pachtkosten aufgrund der unter-
schiedlichen Ausstattung der Dorfgemeinschaftshäuser festzulegen.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  3 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 7 Flächennutzungsplan der Einheitsgemeinde Hansestadt Gardelegen 
  

Nach Prüfung der vorliegenden Unterlagen kann die zu nutzende Fläche Richtung Bahn-
strecke erweitert werden. Zurzeit wir diese Fläche, die der Gemeinde gehört, als Wiese bzw. 
Weide genutzt (verpachtet).  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat erklärt sein Einvernehmen zum Planteil Hottendorf des Flächennutzungs-
planes der Einheitsgemeinde Hansestadt Gardelegen.  
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 Abstimmungsergebnis: 

 
Ja-Stimmen:  3 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 8 Anfragen und Anregungen 
  

- Straßenlampe bei Fam. Sass (Hottendorf 45) defekt. 
- Telefonnummer vom Ordnungsamt für dringende Fälle.  

 
 
 
Fred Odewald       Lutz Rettschlag 
Vorsitzender des Ortschaftsrates     Protokollführer 
der Ortschaft Hottendorf 


